

HERALDO ALAVÉS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

AÑO XIX

Teléfono núm. 32

Vitoria, Lunes 24 de Febrero de 1919

Partido de correos núm. 14

Número 7498

Banco de Bilbao

Capital desembolsado: 30.000.000
Reservas: 30.000.000
Pesetas 60.000.000

Sucursales: VITORIA · MADRID · PARÍS · LONDRES

La Sucursal de Vitoria efectúa cuantos servicios hacen relación con las operaciones de Banca, Bolsa, Créditos o Ahorros en sus diversas formas. Tiene correspondientes en las principales plazas del mundo.

Admite imprecisiones en Caja de Ahorros y a vencimiento fijo. El Establecimiento informará sobre cualquier operación que se desee.

EL RAMAL Bilbao-Vitoria-Calahorra

Ayer a las diez se reunió el Ayuntamiento de Vitoria en comisiones reunidas, para fijar su posición con respecto al trazado del ferrocarril intrarregional y sus relaciones con Vitoria, acordándose por unanimidad defender con entusiasmo el proyecto de empresa Bilbao-Vitoria-Internacional.

Inmediatamente se redactó un telegrama en los siguientes términos:

«Don Guillermo Elio Madrid.

Ayuntamiento en comisiones reunidas dice que convencidos de la imposibilidad de variar el trazado línea internacional Dex-Madrid debe apoyarse como mejor solución ramal Bilbao-Vitoria a línea internacional opinión general fuerzas vivas favorable este proyecto rogándole no se trabaje nada en contraposición con este acuerdo.—Urdale.»

Se han recibido de Madrid muy halagüeñas noticias del señor Zuricadai manifestando los excelentes deseos del señor Dato y demás representantes en Cortes y dando cuenta de sus gestiones que hasta ahora van por muy buen camino.

La Cámara de Comercio

Hoy a las cuatro de la tarde han salido para Bilbao don Manuel Alonso y don Gregorio González de Suro que en nombre de la Cámara de Comercio de Vitoria van a conferenciar con la de Bilbao y a concertar la mutua colaboración en pro del empalme Bilbao-Vitoria-Internacional.

«Azules y rojos»

A pesar de que las ligaduras se registraron con bastante frecuencia durante el curso del primer partido, éste no tuvo gran interés, excepto en contados momentos.

Defendían el color azul Urcelay y Oyarbide, haciendo distintivo rojo Bojas y Eucegui.

De los cuatro pelotaris, no puede hacerse mención extraordinaria de ninguno, aun cuando tampoco ninguno jugara francamente mal. Quizás el que se mostró a mayor altura fue Eucegui, que no obstante haber vuelto gran número de pelotas sólo perdió tres tantos, y colocó y atrajo bastante.

Urcelay no estuvo acertado, pareciendo resentirse de la mano derecha. Oyarbide, no pegó tanto como en otras ocasiones, y no arrojó gran cosa. Bojas no alcanzó tampoco la altura de otros días, castigando menos que de costumbre.

Prueba de ello es que si los azules hubiesen jugado, bien los rojos no hubiesen llegado a doce tantos, y por el contrario, si Bojas hubiera estado como otros días, los azules habrían perdido por mayor diferencia de la que había al terminar el partido.

Sin embargo de todo lo dicho, la lucha emocionó en más de un momento, por las frecuentes ligaduras que se registraron.

En el segundo partido, Víctor de Vergara perdió contra Aizaz, no obstante haberle derrotado francamente durante todo el partido. Este triunfo lo alcanzó la buena voluntad del navarro, que no da su brazo a torcer aun cuando su contrario se halle en los últimos tantos del partido.

SOCIEDAD ANONIMA

«Nuevo Teatro de Vitoria»

En cumplimiento de los artículos 22, 23 y 27 de los Estatutos de esta Sociedad, se convocó a los señores accionistas de la misma a Junta general ordinaria que tendrá lugar el día veintidós de febrero corriente a las doce del día en el domicilio social, San Prudencio 11 (Teatro) con objeto de dar cuenta de su gestión desde que se formó la Sociedad hasta la fecha, debiendo los señores accionistas cumplir lo que previene el artículo 23 de los Estatutos citados, personándose en el domicilio del señor Presidente, Plaza Nueva 18, de Vitoria, a las diez de la tarde, donde se les proveerá de la papetería correspondiente.

Vitoria, 22 de Febrero de 1919.—Por la Sociedad «Nuevo Teatro de Vitoria», El Secretario accidental, Clemente Vitoriano Aránez.

EN EL CENTRO DE OBREROS FABIOLA — FABIOLA

Mañana, martes, bajo la presidencia de nuestro Reverendísimo Prelado

PROYECCIÓN DE ESTA MONUMENTAL PELÍCULA

A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE

Precio de la localidad, numerada: UNA PESETA

NOTA.—Esta Sociedad, atendiendo indicaciones de personas dignísimas y respetables, facilitará entrada, a todos cuantos quieran admirar esta joya cinematográfica aunque no sean socios.

logramos y no pesa lo debido, hace usted muy mal en aguantarse, pues sabe muy bien la ley de Subsistencias y no tengo porque decirle yo lo que ha de hacer, y es su obligación.

Para terminar, mi querido señor, en España donde más barato se vende la carne, las patatas y el pan, es en Vitoria; y que no sirve esto que digo, para que los gremios nos encarezcan más, y si solo para justificar a nuestras autoridades que tan mal paradas deja en su escrito, considerándolo como un caso de justicia.

UN SUScriptor.

Ecos de Sociedad

VIAJES

Después de pasar unos días al lado de sus tíos, los señores de Ercilla (don Eladio), ha regresado a San Sebastián la bellísima señorita Euzketa Ercilla.

—Marchó a Bilbao, después de pasar en ésta breve tiempo, el médico don Agustín Urdale.

—Al mismo punto don Francisco Camino, Inspector de seguros de «La Aurora».

—De San Sebastián, regresó el industrial don Emilio Atauri.

—Regresó de su corto viaje a Madrid, don Fermín G. de Sarraido.

—En el expro de anoche marchó a Madrid, el Comisario de Guerra don Manuel Caballero.

—Volvió a la corte después de pasar en ésta dos días, el capitán de artillería don Daniel Alcarraz.

—Fue a Medina del Campo, el Padre Misionero Juan de Arriandaga.

—En el correo del mediodía marchó a Zaragoza, don José Alonso.

—A Burgos la señorita María Rodríguez.

—Marcharon a Pamplona los distinguidos ingenieros don Joaquín Miranda y don Genaro Larroche.

—De Pamplona ha venido don Manuel Quintana.

—Procedentes de San Sebastián, han llegado a Vitoria nuestro estimado amigo don Fernando G. Heredia y su bella esposa doña Dolores Peláez.

PETITION DE MANO

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Cristina Alvarez de Sotomayor para el joven súbdito alemán M. X. Fraulein.

Nuestra enhorabuena.

ENFERMA

Se encuentra hace días la distinguida señora doña Luisa Legórburn, cuyo restablecimiento deseamos.

AGUAS DE LA MUERA

Caudal 3 millones de litros por día. Curan: Matría, Linfatismo, Escrofulismo, Anemia, Raquitismo, Artritis, Tumores frios y Entrenimiento habitual. Venta solamente en farmacias 10'40 garrón.

SUCESOS LOCALES

Destrucción y escandaloso

Ayer se hizo amonestar por la autoridad un sujeto que completamente ebrio, se divertía escandalizando en la vía pública.

Desde las siete de la mañana hizo su aparición en las calles haciendo gala de su capacidad continente para el mosto.

Retirado de la circulación por los guardias acabó de digerir un vino a las cinco de la tarde.

Niña quemada

Hoy, a la una y cuarto, ha sido curada en el Hospital civil la niña Mercedes Alonso, de 3 años de edad, que estando jugando en su casa de la calle Santo Domingo, 46, 3.º, se cayó sentada sobre un hornillo, produciéndose quemaduras de consideración en la parte posterior y usadas en la región glútea.

Espectáculos

Nuevo Teatro

La jornada de ayer en este regio salón fue espléndida, pues todas las sesiones constituyeron llenos rebosantes.

A las tres y media se repitió el programa cinematográfico del día anterior.

A las seis, con el concurso de la tuna vallisoleana se celebró una función que resultó una de las más brillantes fiestas que han tenido lugar en el Nuevo Teatro.

Un estudiante hizo la presentación de la «tuna» con un discurso de salutación que fue muy bien acogido.

Seguidamente los estudiantes dieron un bonito concierto y a continuación representaron un sainete original de un compañero.

Fue muy celebrada la obra y aplaudida y el autor debió salir a recoger el tributo de la admiración del público.

La sesión de la noche reunió también mucho público en las diferentes localidades. El programa fue superior y los espectadores salieron muy satisfechos.

Bellas Artes

Magnífico programa fue el de ayer en tan lindo salón cinematográfico.

Películas todas ellas de gran novedad, de la más moderna producción, artísticas en extremo, de grandísimo interés y de calidad material extraordinaria las de ayer causaron admiración en los innumerables espectadores que asiduamente se congregan en Bellas Artes.

Huelgan nuestras observaciones cuando el salón Bellas Artes disfrutó de un crédito tan extendido como justo, pero nosotros nos complacemos en consignar, repitiéndolo, el rango principal entre los espectáculos de Vitoria que le corresponde al salón Bellas Artes.

«¿Cuánto vamos a que la policía no descubra los garitos que haos unos días se han establecido en Vitoria?»

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

Doctor Laignier-OCULISTA

de la Facultad de París, ex jefe y sucesor de las clínicas del eminente doctor L. de WECKER, Paris-Biarritz, consultará a los enfermos de los ojos, los días 27 y 28 del corriente y 1 de Marzo en el piso principal del Café Universal.

Horas de consulta: De 3 a 5 de la tarde.

NUEVO TEATRO

Extraordinario programa

MAÑANA MARTES 24 DE FEBRERO DE 1919

1.º LA CASA MISTERIOSA (2 partes)

2.º PESADILLA DE CHARLOT (dibujos)

3.º El cinegrama americano en cuatro partes:

DIAMANTES Y PERLAS

«La República» en Vitoria

¿Qué persigue usted?

Así como nuestros lectores no se hayan enterado de que en Vitoria existe un periodiquillo—a veces semanal, a veces quincenario, en ocasiones mensual, y en otras apareciendo cuando le da la real gana a no sabemos quién—que lleva por nombre La República.

Notamos lo sabemos por los estridentes gritos que algunos sábados nos vamos en la posesión de sufrir Mujeres y niños vossan con verdadero frenesí la hoja periódica, como si tuvieran encargo de suplir a fuerza de pulmones la escasa difusión del casi inógnito órgano de los partidarios vitorianos de la Niña.

Bueno. Pues dió la casualidad de que el último sábado pudo salir a la calle el susodicho papellito. Dió también la casualidad de que a uno de sus redactores se le ocurrió meterse con nosotros. Y dió asimismo la casualidad de que algún amigo irconciliable o algún enemigo cariñoso enviarnos el número en cuestión señalando con lápiz rojo la parte que a nosotros se refería.

La cual dió textualmente como sigue:

«¿Cuánto vamos a que la policía no descubra los garitos que haos unos días se han establecido en Vitoria?»

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Ya se ve, falta de olfato de entrembros!»

O es verdad eso de que hemos perdido el olfato, o lo que el redactor en cuestión quiere decir es que nosotros chupamos por conceptos inconfesables.

«¿Y a qué ni el diario La Libertad ni el diario HERALDO ALAVÉS se lo dicen?»

«¿Es bastante?... ¿Sí? Pues a otra cosa.»

Y esa otra cosa es manifestar al honorable detective que la acusación de que nos hace objeto es completamente ridícula.

Nosotros no chupamos. Quiénes y en qué forma lo hacen, es público y notorio. Sólo a La República, y con fines que ella sabrá puede ocurrírsele que nosotros—HERALDO ALAVÉS como entidad, o cualquiera de los redactores particularmente—alimentemos nuestros bolsillos con dinero procedente de estas o las otras inmorales complacencias.

La honradez no es cosa tan fácil de simular.

Oyarzun Freres

Gran rebaja en pieles y artículos de invierno por fin de temporada. 3-4

Fabiola

Éxito cinematográfico

Una de las cintas que más éxito ha obtenido en Vitoria, es la que ayer se proyectó en el Centro de Obreros Católicos: FABIOLA.

Ya desde media mañana, no había una sola entrada disponible: todo estaba vendido. Así que a las seis y media de la tarde, el aspecto que el Centro ofrecía, era magnífico, extraordinario.

El público esperaba ansioso la aparición de FABIOLA en la pantalla, porque sabía que la cinta era fiel reflejo de la magnífica novela del Cardenal Wiseman.

Y a medida que las visiones iban pasando, el público selecto que presenciaba la proyección daba muestras de satisfacción y no eran pocas las personas que decían por todas partes: esto es de lo mejor que se conoce.

A las nueve y cuarto terminó la sesión. Se nos ruega hagamos constar que, por deficiencias del fluido eléctrico, la proyección no pudo salir ayer con más claridad, a pesar de haber puesto todos los esfuerzos posibles por conseguirlo.

Para esta noche hay un entusiasmo loco; Están vendidas infinidad de localidades y todo hace esperar otro lleno como el de ayer. La orquesta amenizará el espectáculo.

Mañana se dará la última proyección de FABIOLA, a las seis y media de la tarde, con asistencia de nuestro reverendísimo Prelado que llegará de Vizcaya.

Las localidades serán, también, numeradas, de modo que las personas que deseen acudir a la fiesta, deben solicitar aquellas sin perder un solo minuto.

Por la noche habrá sesión popular, al precio de cincuenta céntimos la entrada.

Se hace esto con el fin de que no quede en Vitoria una sola persona que de admirar FABIOLA.

X.

X.

Madres

Su descanso, la alegría de los niños y el desarrollo de las piernecitas de éstos se obtiene con el aparato fabricado por P. M. LAUGE y exhibido en casa de Don Clemente Arraz, Dato, 30.

5 279

TEATRO CIRCO

Próximamente ESTRENO de la grandiosa

***** PELÍCULA *****

«Los Intereses Creados»

(COMEDIA DE BENAVENTE)

DEL MOMENTO PRESENTE LA LABOR DE LA NUEVA JUVENTUD

Se ha constituido en Madrid una entidad denominada Asociación Parlamentaria Española que, con una organización similar a la del Congreso de los Diputados, trata de influir beneficiosamente en la vida política y social del país...

Esta Asociación, integrada por ciudadanos de toda España y procedentes de todos los campos ideológicos, va a despertar la conciencia ciudadana de las gentes, habitándolas a estudiar los problemas de la gobernación del país...

En todas las poblaciones españolas habrá de constituirse Comisión especial, con intervención en todas las cuestiones de la Asociación, cuyas Comisiones tendrán además, competencia exclusiva en los asuntos de política económica local.

Para esta obra inmensa de educación cívica que aspira a la modificación de los viejos sistemas de gobierno, la Asociación Parlamentaria Española requiere el concurso de un concurso de todos los hombres de buena voluntad, desde las extremas derechas a las extremas izquierdas...

Se reciben adhesiones en la Secretaría de la ciudad, Asociación, Florida 3, principal MADRID.

DIATERMIA Instalación moderna Norte Americana para el tratamiento de Reumatismos agudos y crónicos, Neuralgias, Asma, Miocarditis, etc. Doctor HERNANDEZ PENA Plaza de la Independencia 4, 2.º VITORIA

Nuevo Teatro Lista de la Compañía Dramática Española de la Empresa «Angulo-Rambal» de los Teatros Price y Cervantes, de Madrid, que abre un abonó por seis funciones: Primer actor, Francisco Comes. Primera actriz, Julia Medina. Actrices: Magdalena Alemany, María Baró, Carmen Collada, María Hurtado, Amparo Martí, Julia Medina, María Quesada, Isabel Ventura, Nieves Zaragoza. Actores: Vicente Burgos, Emilio Castillo, Francisco Comes, Francisco Fernández, Vicente García, Joaquín Huarte, Manuel Juan, Francisco Martí Ibáñez, Julio Muñoz, José Rata, Eduardo Rocamora, Horacio Socias. Papeles especiales: Niño Salvador Socias. Representante de la compañía: Miguel Plasencia.

Notas militares Pensión Por circular del Consejo Supremo de Guerra y Marina se le concede a doña Paula Viver Santos, como viuda del comandante de Caballería don Quintín García Tarancón la pensión de 125 pesetas anuales a percibir por la Delegación especial de Hacienda de esta provincia. Libertad condicional Se les ha concedido libertad condicional a los penados de la Provincial de esta capital Plácido Guinea Beltrán y Antonio López Ozeta. Permutas de destinos En telegrama de 17 del actual dice el Excelentísimo señor ministro de la Guerra al General Gobernador Militar de esta plaza lo siguiente: «El derecho que concede a jefes y oficiales, el párrafo segundo de la Real Orden circular 16 enero, año actual (D. O. número 13) para solicitar destino, en empleo inmediato, caso de estar comprendidos en el primer vigésimo de su escala no implica posibilidad de permuta, antes de hallarse en posesión de destino en empleo inmediato.» Orden de la plaza La orden de la plaza para mañana, es la siguiente: Parada, regimiento de Guipúzcoa. Jefe de día, teniente coronel de Artillería don Francisco Raig. Visita de hospital y provisiones, capitán de Guipúzcoa don Ramón Salas. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición. Traje para mañana, de diario con eslavina.

Conferencias telefónicas La actualidad política.--Las huelgas.--Las subsistencias Madrid.--Provincias.--Extranjero.

Notas bilbainas

(POR TELEFONO) 3 tarde.

El trazado Bilbao-Vitoria internacional «El Noticiero Bilbaino» de hoy publica hoy una información de su corresponsal en Vitoria en que el Senador por Vizcaya señor Chabaud se opuso en el Senado a la inclusión del trazado Bilbao-Vitoria atribuyendo la misma actitud a los demás representantes en Cortes.

Las noticias que publican hoy los demás diarios y las últimas conocidas en las diversas entidades bilbainas desmienten en absoluto los extremos de la información citada.

Fallecimiento del general Vara del Rey Ha fallecido esta mañana el general de brigada señor Vara del Rey.

Mañana se verificará la conducción del cadáver. En la reunión de la Comisión Provincial que se celebrará esta tarde a las cinco se dará cuenta del fallecimiento.

Castro Urdiales y el directo Algeciras-Dax Una comisión del pueblo de Castro Urdiales ha visitado esta mañana al presidente de la Diputación para exponerle el deseo unánime de sus representantes de que sea prolongado hasta Castro Urdiales el ramal de empalme al internacional, Bilbao-Vitoria-Calahorra.

Par don Alejandro Valle El presidente de la Sociedad coral de Bilbao, ha dirigido un escrito al alcalde proponiendo que la lápida se colocará en la casa del señor Valle esta inscripción: «En esta casa vivió y murió el inspirado artista don Alejandro Valle, director que fue de la Sociedad Coral de Bilbao. Nació en octubre de 1846 y murió en marzo de 1918.»

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Cotizaciones del Banco de Bilbao MADRID. Interior 78 30, Exterior 83 40, Amortizable 5% visjo 96 00, Idem Idem de 1918 95 30, Norte 359 00, Zaragoza 370 50, Tabacos 299 00, Azucareras 98 15, Cédulas 5% 107 80, Francos 87 80, Libras 22 01, Banco E. Rio de la Plata 333 50, Duro Felguera 221 00.

San Roque Jerez quinado Si como aperitivo, el que lo prueba una vez rechaza todos los demás conocidos hasta el día, como tónico reconstituyente no tiene rival. Las bondades de este producto español han sido y son estimadas en alto grado por hombres eminentes en la ciencia médica, lo mismo que por el vulgo. Y es que cuando salió al mercado arrolló, por sus propios méritos, a todos sus similares. Lleva dentro de sí todas las propiedades de los mejores tónicos reconstituyentes, y además otros que son consecuencia de estudios profundos y análisis concienzudos y escrupulosos. Pueden aprobar los propietarios de la marca «Jerez quinado» que en el extranjero es el más estimado de todos y que en España es, hoy también el preferido. Probar el Jerez quinado es la salud y la felicidad de los incrédulos. Representante en Vitoria PABLO OZAETA, Cadena y Eleta, 9 3.

El día político

(POR TELEFONO) Madrid, 3 tarde.

Despachando con el rey A las diez y media Romanones acudió a Palacio para despachar con el Rey sometiéndolo a la firma del monarca varios decretos de la Presidencia y de Estado.

Hablando con los periodistas.-La cuestión de confianza Cerca de las doce salió el presidente del Consejo después de terminada su conferencia con el rey. Dijo a los periodistas que había planteado la cuestión de confianza y que el rey estimó la dimisión sin aceptarla ratificándole su confianza.

Añadió Romanones que la principal dificultad la constituían los presupuestos.

¿Consultas? Dijo el conde de Romanones que hoy conferenciará el rey con los jefes de las minorías sin que les pueda atribuir carácter de consultas.

Consejo Esta tarde se celebrará un consejo de ministros al que se le concede gran importancia.

Río desbordado Palencia.-El río Torrio se

SOLO Un reconstituyente en cuya composición entran los glicéforos... ASPOL Contiene un mayor proporción de este valioso elemento asociado a grandes cantidades de nuez de kola con nucleinato sódico y arhenal, por eso VENCE Sobre todos los demás preparados. De venta en farmacias y centros de especialidades.

Las nuevas variedades vitícolas Interrogado el conde sobre los nombramientos que se esperan de senadores vitícolas, contestó que le preocupaban otras cuestiones más que esa.

Las subsistencias Hoy ha estado en el ministerio de Estado el Ayuntamiento de Madrid en pleno con el alcalde a la cabeza haciendo entrega de las conclusiones redactadas por acuerdo unánime de la Corporación sobre las diferentes derivaciones del problema general de las subsistencias.

El pan en Madrid También hizo presente el Ayuntamiento de Madrid su protesta contra la nueva Real orden del ministerio de Abastecimientos, fijando como tasa del pan el tipo de 60 céntimos el kilogramo.

Romanones y la cuestión de confianza Dijo el conde de Romanones a los periodistas, que pedirá permiso al rey para publicar el diálogo sostenido entre el monarca y él durante la conferencia en que se planteó la cuestión de confianza.

La situación en Barcelona Las noticias más recientes de Barcelona dan buenas impresiones del estado en que se encuentran las cuestiones de aquella capital. Principalmente son optimis-

tas las que se refieren a la huelga de los obreros del arte textil.

Una ríñ Palencia.-En Brañasa ríñeron el minero Federico Pérez y otro individuo apellidado García.

Este resultó con dos heridas graves.

Las provincia De Córdoba Córdoba.-En Lucena el vecindario está alarmado porque han sido destruidos algunos olivares.

En el asunto interviene el Juzgado.

Desde Cádiz Cádiz.-El «Diario de Cádiz» publica el manifiesto que los comerciantes e industriales dirigen a la clase obrera llamándole la atención sobre el estado de cosas derivado de la huelga de la factoría de Matagorda y del «boicoteje» declarado al Depósito franco.

Aconseja la fusión de todas las clases sociales en bien de la ciudad y hace un llamamiento a la honradez y reflexión de los gaditanos.

Río desbordado Palencia.-El río Torrio se

Barcelonesas

(POR TELEFONO) Barcelona 5 tarde.

Una huelga más Esta mañana se han declarado en huelga los cargadores del muelle, quienes disfrutando actualmente de un jornal de nueve pesetas diarias, piden a los patronos un aumento de tres pesetas.

Los patronos acceden a la petición expresada para darle cumplimiento desde el primero de Marzo, pero los obreros exigen que se implante el aumento desde hoy mismo.

Explosión En la Central Horta se ha producido esta tarde la explosión de una caldera sin que por fortuna, se hayan registrado desgracias personales.

Las huelgas Según comunica el gobernador civil de Barcelona hoy se ha trabajado en todas las fabricas.

El gobernador ha conferenciado con el ministro de la Gobernación informándole detalladamente de la marcha de los conflictos especialmente del de la Canadiense.

Circulación restablecida Ha quedado restablecida la circulación de los tranvías en toda la capital.

Se están reparando los desperfectos ocasionados en muchos transformadores, algunos de los cuales están quemados.

El obispo a Valencia A las siete y media salió para Valencia el obispo de Barcelona que va a la referida capital con objeto de asistir a los funerales de su hermana fallecida ayer. Hace el viaje en automóvil.

Madrid al día (POR TELEFONO) Madrid, 5 tarde.

Comienzan las consultas Esta tarde han comenzado las consultas del rey con los diferentes jefes de minorías.

En el momento en que teléfono se encuentran conferenciando con el monarca los señores Dato y Besada.

El tiempo Observaciones meteorológicas HECHAS EN EL Instituto general y técnico de Vitoria DIA 24 DE FEBRERO

6 mañana.-Presión atmosférica 712,1 Humedad 71. Temperatura máxima 16,8 Temperatura mínima 5,8 Agua trémica 24 horas 12,4 m.

4 tarde.-Presión atmosférica 710,4 Humedad 60. Cielo nuboso. Viento S. O. fuerte.

Regimiento Infantería Guipúzcoa núm. 53 Debiendo abrirse por oposición dos plazas de músico de tercera correspondientes a bombardino y clarinete en sí bemol, que se hallan vacantes en este Regimiento, se anuncia el oportuno concurso que se verificará el día 15 del próximo mes de Marzo, al que podrán concurrir los individuos de la clase militar y civil que lo deseen y reúnan las condiciones y circunstancias exigidas en las disposiciones vigentes previa la presentación de la oportuna solicitud al Coronel del Regimiento antes del 23 del corriente mes.

Vitoria 17 de febrero 1919.-El Comandante Mayor, Luis Resines. 3 a

E. BLANQUE-Practicante Gabinete de curación: Fueros, 17 GRATIS A LOS FOREROS

De todas partes POR TELEFONO

Noticias de Alemania Nauen.- Mejora la situación en la cuenca minera del Elbe. Los gubernamentales av...

En Coez w han llegado un acuerdo comunistas y gubernamentales, pero los primeros no cumplen el compromiso de evacuar la ciudad y de entregar las armas.

En Essen hallaron los gubernamentales 19 000 fusiles. El sindicalista Zein, a quien se creía muerto, será nombrado ministro de Justicia.

Estado de Clemenceau París.- M. Clemenceau sigue mejorando rápidamente. Ha conferenciado con monsieur Pichón.

Misión que vuelve París.- Ha desembarcado en Dunkerque la misión francesa que estuvo en Rusia y que fue encerrada por los bolcheviques.

Figura en ella el consul que fue condenado a muerte y que logró escapar en la víspera de la ejecución.

En Rusia quedan cuatro henes.

De Posenia París.- Dícese que los alemanes han vuelto a atacar a Posenia, en la línea de Posse.

Foch adopta medidas para cumplir la cláusula relativa al transporte de tres divisiones polacas por Dantzig, según reza el armisticio.

De Portugal Oporto.- El ministro de Justicia visita las prisiones para enterarse de la situación de los presos políticos y recoger datos relativos al fracasado movimiento monárquico.

El general Ludendorff Estocolmo.- El general Ludendorff no ha pedido aumento de plazo de tiempo para residir en Suecia. Se cree que regresará a Alemania.

En la Argentina Buenos Aires.- El Gobierno se ha hecho responsable del movimiento de todos los puertos, creyendo resolver el conflicto entre armadores y obreros.

Protesta Budapest.- Treinta mil obreros de manufacturas y fábricas han protestado contra la detención de 42 comunistas.

La escuadra alemana Será hundida en alta mar por los aliados. Como se efectuó la operación. Los culpables de la guerra submarina. El canal de Kiel.

Londres.- Parece ya cosa decidida el hundimiento de la escuadra alemana.

Según parece el redactor del «Daily Mail» el procedimiento será el siguiente: Se llevarán los barcos alemanes, escoltados por los flotas aliadas, hasta un punto donde sus cascos no puedan producir daños a la navegación. Las vitruvas de Kingston, que admiten agua, se abrirán en cuanto todos los hombres que se hallan a bordo hayan sido retirados de los barcos, o si no se colocaran explosivos en sus cascos para que se desmenuzaran al chocar con el agua al estallar, y de este modo irán a parar al fondo.

Jamás en el pasado ha ocurrido una cosa semejante en la guerra naval; pero tampoco nunca antes de ahora había enarbolado la Marina la bandera negra y había adoptado métodos de piratas.

Cognac y Gran Vino Domecq

Estilo Champagne

Apertivo "Radium"

Depositorio: **JOSE OCHOA DE RETANA**
Independencia, 8. - Vitoria
Teléfono 47

Lámparas OSRAN y EGMAR

GRANDES EXISTENCIAS

Ventas por mayor y menor

JOSE OCHOA DE RETANA
Independencia, 8 Teléfono 47
VITORIA

Importantes criaderos de árboles frutales y maderables

RAFAEL LEON. - Logroño

En todas las regiones de España son conocidos los productos de estos acreditados viveros, y los resultados obtenidos en todas ellas y muy principalmente en la provincia de Alava justifican su fama y aumentan de una manera considerable las demandas. Cuenta esta casa con grandes existencias de ciruelos claudios, manzanos, perales, melocotoneros y demás árboles frutales, así como plantas de variedades selectas.

Plantas de alcornoque de todo el año. - Fresas y fresas de cuatro estaciones.

NOTA. - A los Ayuntamientos, Sindicatos y particulares que hagan compras de alguna importancia se les dará facilidades para el pago si así lo solicitan.

SE ENVIA CATALOGO GRATIS A QUIEN LE PIDA

Azpiazu H.

SE TRANSABARON A

San Prudencio números 7 y 7 bis
Y ORGANIZAN

GRANDES PABELLONES
para exponer sus

Muebles de lujo y económicos

Precio fijo. Ventas al contado

Casa de las más importantes en su ramo

La Unión y el Fénix Español



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

FRANCIA Y PORTUGAL

Seguros desde 50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. - Seguros contra incendios

Seguros de valores. - Seguros contra accidentes

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PUNTAS RESERVAS

Subdirector en Alava

J. A. Quiroga, Plaza del General Loma 6-2.º

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS, ASMA, TOS.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO
habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es el remedio por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTOMAGO E

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inspepsia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiespástico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Wotan



SIEMENS SCHUCKERT. - INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.)

Barcelona, Bilbao, Gijón, Madrid, Sevilla, Valencia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

La Junta Directiva de esta benéfica institución, que cuenta sesenta y siete años de honrosa y meritoria existencia, al ver que el ahorro depositado por los imponentes alaveses en la popular y afamada Caja de Ahorros de Vitoria, pasa ya de once millones de pesetas, ha acordado lo siguiente:

Desde 1.º de febrero del corriente año las imposiciones ordinarias devengarán el 3% por 100 (tres y medio) de interés anual.

Los intereses acumulados devengarán también interés.

Las imposiciones especiales a un año tendrán el 3% por 100 (tres ochenta y cinco) de interés anual, los otros el 3%.

PRESTAMOS Y CRÉDITOS

Se anticipa dinero a módico interés y en condiciones razonables, para préstamos y créditos hipotecarios. Préstamos y créditos con garantía de valores públicos, mercaderías e industriales. Préstamos y créditos con garantía personal. Préstamos y créditos a Ayuntamientos. Préstamos y créditos a Gremios, Sindicatos Agrícolas, Grupos de Ahorro y Obreros. Préstamos sobre muebles. Préstamos sobre autos, coches, bicicletas, alhajas, ropas, etc.

Del Capital Propiedad de los imponentes, responden:

Los valores en Cartera, la existencia en cuenta corriente con los Bancos y en Caja, los bienes inmuebles propios de la institución y el Capital propio de esta, estando randido, además, por los bienes propios de la Ciudad de Vitoria.

La Junta Directiva de esta Caja, que funciona bajo el patrocinio del Gobierno de la Nación, estudia la reorganización de servicios y ampliación de los mismos, aspirando a alcanzar la esfera de acción de esta institución tanto en el campo económico como el social con la ayuda y confianza de sus imponentes.

HORAS DE DESPACHO

Días laborables: Mañana. - De nueve a doce y de la tarde. - De tres y media a cinco y media.

Domingos y días festivos: De diez a doce y de la tarde. - De tres y media a cinco y media.

Para consultas e informes, visitese al Director Gerente, don Miguel Fernández de Pineda, en la calle de Alameda de Urquía, número 28 de Enero de 1918. - Por la tarde, en la calle de A. y M. de P., número 14. - Teléfono 47.

Pianos y Armoniums

Marcas nacionales y extranjeras
Representación exclusiva de los más rivales pianos
Marca CUSO

Toda clase de música religiosa y profana
Pianos-Pianolas de sonoridad y claridad extra; últimos modelos.
Accesorios para toda clase de instrumentos.
Gramófonos y Amfifonos marca Compañía Francesa y Odeón
y toda clase de discos. Audiciones a todas horas. Pidanse catálogos.

ALMACENES Y REPARACIONES DE PIANOS Y ARMONIUMS

Gran Almacén de Música

EDUARDO PEREZ Plaza Nueva, 32
VITORIA

Servicio de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para San Juan de Puerto Rico, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 26, y de Cádiz el 28, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Rico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17 de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Jiménez, Colon, Sabana de Camarón, Puerto Cabello, la Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico y Puerto del Príncipe.

LÍNEA DE FILIPINAS
Una salida cada 44 días arranzando de Barcelona para Alajandria (Sesaltiva), Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 5, para Tanger, Casablanca, Marraquin, (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, incluyendo las escalas de Canarias y de las islas adyacentes al viaje de ida.

LÍNEA DE BRASIL-PLATA
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Oporto, Vigo y Lisboa (escala facultativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Casablanca, Lisboa, Oporto, Gijón, Santander y Bilbao.

Los vapores admiten carga en condiciones más favorables, y pasajeros en condiciones de alojamiento y arte de primera clase, como se detallan en el programa. Todos los vapores tienen calefacción eléctrica.

Agencia: Barreras, 1.º-Escritorio

"La Exportadora"
FABRICA DE LUNAS, SOPLOS, MARCOS Y MUEBLES
Sebastián Ricardo Aranegui
VITORIA

De utilidad para todos

Vista la carestía de los carbones, hago saber que tengo una gran existencia de carbones de cocina, muy útiles para aprovechar el fluido, sobrante que en muchas casas se pierden. Todos los objetos son acompañados de una factura, para la garantía de dichos carbones, cosa que no puede hacer otra casa.

VENTA y reparación de motores, diábolos, y toda clase de instalaciones de las timbres, teléfonos, pararrayos, etc., etc.

Materiales eléctricos a precios de fábrica.

No comprar sin visitar esta casa. No hagan ningún trabajo sin pedir presupuesto en esta casa encontrarán gran economía en dichos trabajos.

Lámparas, medio watio, y alumbrado de las mejores marcas, al por mayor y menor.

SE VENDEN una partida de cajas de embalaje de madera y cartón.

LA CASA QUE MAS BARATO TRABAJA

Eusebio Arbulu
FLORIDA, FRENTE A LA CALLE DEL ARCA. Teléfono número 47.

Aguas y Balneario de Gestona

(Gulpuzcoa)
(Corisbad de España)

Unicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis.

Se venden embotelladas a 1.25 pesetas en Farmacias y Droguerías.

Temporada oficial 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Después de la temporada oficial, 6 sea desde el 1.º de Octubre próximo, continuará abierto nuestro Hotel Casa de Estrada a precios módicos.

Itinerario: Línea del Norte. Estación Zamarraga, y línea de San Sebastián a Estación de Arona.

Pedido de antecedentes a la Administración de Gestona.

JABON VASCONIA

Sin rival para el lavado y conservación de la ropa
Se vende en los almacenes de ultramarinos de don Manuel A. de Hualde y en las droguerías de don Juan de Arana. Plaza Nueva, 32. Vitoria.

Usa el Agua Argentina
y te valdrás tan guape que tendrás novio seguidamente

Ventaeclusiva
Julio Santidrián
General Alava,
VITORIA

Mosco de la "Buena Prensa,"
Periódicos y revistas de suscripción
y venta en este kiosco

El Correo Español. - Madrid.
El Debate. - Madrid.
El Siglo Futuro. - Madrid.
El Universo. - Madrid.
La Lectura Dominical. - Madrid.
La Semana Católica. - Madrid.
El Eco del Pueblo. - Madrid.
Los Niños (revista infantil). - Madrid.
Juventud Española. - Madrid.
El Correo Catalán. - Barcelona.
La Hormiga de Oro. - Barcelona.
El Amigo de la Juventud. - Barcelona.
El Social. - Barcelona.
La Trinchera. - Barcelona.
La Gaceta del Norte. - Bilbao.
El Pueblo Vasco. - Bilbao.
El Soler Vizcaino. - Bilbao.
HERALDO ALAVES. - Vitoria.
El Noticiero. - Zaragoza.
El Pilar. - Zaragoza.
Diario de Valencia. - Valencia.
Rosas y Espinas. - Valencia.
Diario de la Rioja. - Logroño.
El Pensamiento Navarro. - Pamplona.
El Castellano. - Burgos.
La Información. - San Sebastián.
El Ferrovionario. - Valladolid.